
 

 

 

 

 

 
Paris, le 24 Octobre 2008  

 

Sondage International Elections US :  

Les raisons d’un plébiscite pour Barack Obama 
 

Un sondage exclusif de l’institut Harris Interactive, en partenariat avec la chaîne 

d’information internationale FRANCE 24 et l’International Herald Tribune 

 

 

Le dernier sondage Harris Interactive / FRANCE 24 / International Herald Tribune montre 

que l’immense majorité des Européens souhaite voir Barak Obama élu à la Maison Blanche.  

C’est essentiellement autour de sa personnalité, des valeurs qu’il représente et de sa capacité de 

rupture avec la politique actuelle des Etats-Unis que se dessine cette très nette préférence. 

 

Résultats diffusés sur FRANCE 24 dans « Maison Blanche 2008 » le vendredi 24 octobre 2008 

et publiés dans l'International Herald Tribune du 24 Octobre 2008.   

Méthodologie 
Enquête réalisée en ligne par Harris Interactive, en partenariat avec FRANCE 24 et l'International 

Herald Tribune, auprès d’un échantillon de 6 276 adultes (âgés de 16 à 64 ans) en France, 

Allemagne, Espagne, Grande-Bretagne et aux Etats-Unis, et d'adultes (âgés de 18 à 64 ans) en Italie, 

du 1er  au 13 Octobre 2008. Les données pour les facteurs tels que l’âge, le sexe, le niveau 

d’éducation, la région et l'usage d'Internet ont été redressées si nécessaire, afin de les faire 

correspondre avec les proportions actuelles dans la population. Une procédure de redressement basée 

sur un « score de propension » a été appliquée pour ajuster la propension des répondants à être 

connectés à Internet. 
 

---------------------- 
 

Le sondage présente: 

- Intérêt pour les élections américaines  

- Préférence Barack Obama – John McCain : des scores sans équivoque 

- Barack Obama – John McCain : raisons de la préférence 

- Barack Obama – John McCain : raisons de la « non préférence » 

- Les enjeux pour le nouveau Président 

- Et si un homme de couleur… 

- Et si une femme … 

- Annexes 

 

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée d'éléments 

techniques tels que : le nom de l'institut, les dates de réalisation, la taille de l'échantillon, la 

méthode d'enquête. 

 

©2008, Harris Interactive SAS. Tous droits réservés. Les autres noms de sociétés mentionnés sont des marques 

déposées de leurs propriétaires respectifs.  



 

INTERET POUR LES ELECTIONS AMERICAINES 

 

A l’exception des Britanniques, seulement 1/4 des habitants des 4 autres pays européens dit ne 

pas être intéressé par les élections américaines.  

Alors qu’un grand nombre d’Allemands déclare être extrêmement ou très intéressé, ils sont 

moins nombreux à montrer un tel intérêt dans les autres pays européens. 

Sans surprise, les Américains montrent un intérêt plus fort, avec plus de la moitié se déclarant 

extrêmement intéressée par ces élections. 

 

L’évolution de l’intérêt par rapport à décembre 2007 est assez faible. 
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PREFERENCE OBAMA OU MCCAIN : DES SCORES SANS EQUIVOQUE 

 

Lorsqu’on demande lequel des 2 candidats américains ils souhaiteraient voir élu, les Européens 

plébiscitent Barack Obama.  

Environ 2/3 ou plus des Italiens, Espagnols et Allemands préfèreraient voir élu Barack Obama ; 

alors qu’1 sur 10 -voire moins- serait favorable à John McCain.  

Les français -particulièrement opposés à George W. Bush- sont presque tous pro Obama, 

laissant à John McCain 1 % de préférence ! Le soutien britannique pour Barack Obama est le 

plus faible des pays européens puisqu’à peine la moitié d’entre eux préfèrerait le voir élu alors 

qu’1 sur 10 souhaiterait voir John McCain remporter l’élection. 

Les Américains, directement concernés par les enjeux de ces élections, sont plus partagés entre 

les 2 candidats, avec 42% en faveur de Barack Obama contre 32% pour John McCain.  
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BARACK OBAMA OU JOHN MCCAIN : RAISONS DE LA PREFERENCE 

Parmi ceux qui souhaiteraient voir un des deux candidats élu, nombre de répondants cite comme 

raison « les valeurs qu’il représente », mettant ainsi en évidence un véritable combat de 

valeurs autour de ces deux candidats. 

Concernant Barack Obama, sa capacité à incarner le changement par rapport à l’administration 

Bush constitue sa force principale. Sa personnalité, et de manière probablement liée, sa jeunesse, 

sont également des critères de choix majeurs. Pour les Américains, en toute logique, son 

programme est également un critère clé (particulièrement vis-à-vis de l’économie et du système 

de santé américain). 

 

Concernant John McCain, ses partisans (pour mémoire, en proportions très faibles parmi les 

Français et les Allemands) apprécient particulièrement son expérience. Aux Etats-Unis, son 

expérience, ses valeurs et son choix de vice président (Sarah Palin) sont les 3 principales raisons 

de soutien.   
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BARACK OBAMA OU JOHN MCCAIN : RAISONS DE LA « NON PREFERENCE » 

 

Pour ceux qui soutiennent John McCain, le manque d’expérience de Barack Obama –

probablement du fait de sa jeunesse- semble être son principal désavantage.  

A l’inverse, l’âge mûr de John McCain n’est pas remis en cause pour les sympathisants de 

Barack Obama. Ce sont plutôt son programme et ses valeurs qui le desservent face à Barack 

Obama. 

A noter que le choix de vice-président, fréquemment cité en positif pour John Mc Cain est aussi 

fréquemment cité en négatif pour ce même candidat.  

Nul doute que Sarah Palin ne laisse pas indifférent, notamment aux Etats-Unis ! 
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LES ENJEUX POUR LE NOUVEAU PRESIDENT 

 

Du point de vue des Américains, le nouveau Président devra avant tout améliorer la situation 

économique de leur pays (85%) et trouver une issue positive aux conflits en Irak et en 

Afghanistan (51%). 

Les Européens rejoignent les Américains sur ce dernier point mais mettent en avant deux 

attentes fortes vis-à-vis du nouveau Président Américain : la lutte contre le réchauffement 

climatique (notamment Français et Allemands) et l’amélioration de la santé de l’économie 

mondiale. Ces deux sujets restent secondaires pour les Américains, plus centrés sur les priorités 

« locales ». 

Américains et Européens se rejoignent pour montrer l’importance de l’amélioration de la 

situation sociale aux Etats-Unis, sujet sur lequel le candidat démocrate semble mieux positionné 

que son rival. 

 
 

Quel serait le candidat le plus apte pour…? 

Les Européens estiment que Barack Obama serait le plus à même de mener à bien chacun des 

grands dossiers qui attendent le futur Président.  

Cette légitimité de Barack Obama est plus nuancée vis-à-vis de sa capacité à lutter contre le 

terrorisme et à maintenir la sécurité dans le monde. 

Pour les Américains, c’est sur ces 2 dossiers que John McCain est considéré comme le plus apte 

à parvenir à une issue.   
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Selon les Européens et les Américains, Barack Obama serait le plus à même d’entretenir les 

meilleures relations avec l’Europe. Aux Etats-Unis, alors qu’environ 1/3  estime que Barack 

Obama aurait les meilleures relations avec l’Europe, environ 1/4 est en faveur de John McCain 

et 1 sur 5 pense que les 2 candidats seraient aptes. 
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ET SI UN HOMME DE COULEUR… 

 

Plutôt pro-Obama, la majorité des Français, Allemands, Italiens et Espagnols ainsi qu’un peu 

oins de la moitié des Britanniques montre une forme d’enthousiasme au fait qu’un homme de 

ouleur puisse être élu à la présidence des Etats-Unis. 

e sentiment est partagé par 39% des Américains –sentiment qui a peu évolué en un an. 
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Cependant, quand il s’agit de se projeter dans une situation similaire dans leur pays, 

l’enthousiasme des Européens est significativement moins fort : puisque un peu moins de la 

moitié des Européens estime que cela aurait un effet positif dans leur pays. 

 

 

* : moins de 0,5% 

  

  - 8 - 



 

 

ET SI UNE FEMME … 

 

La possibilité qu’une femme soit élue à la vice présidence des Etats-Unis est perçue plus 

positivement que négativement par tous. Mais, cet enthousiasme est moins fort que dans le cas 

où un homme de couleur devienne Président des Etats-Unis. 

Les Américains –directement concernés- sont plus partagés puisque 1 sur 3 estime que cela 

aurait un effet positif et 1 sur 5 estime que l’effet serait négatif. 

 

 
 

Si une femme devait être élue dans leur pays, la majorité des Français, des Italiens et des 

Espagnols pense que l’effet serait bénéfique pour leur pays. 
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ANNEXES 

 

*Les tableaux suivants détaillent les résultats pour chaque dossier. 
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A propos d’Harris Interactive  
Harris Interactive est un institut de référence au niveau mondial sur le marché des études. La structure française, 

fondée en 1995 par Nathalie PERRIO-COMBEAUX et Patrick VAN BLOEME sous le nom de Novatris, a rejoint 

le groupe en mars 2004. 

Harris Interactive propose des méthodes d‘études innovantes ainsi que des analyses et un conseil stratégique qui 

aident les clients à prendre des décisions réfléchies et efficaces. Le groupe doit sa réputation aux sonda s 

’opinion « Harris Poll® » et à son rôle précurseur dans les méthodes d’études en ligne. La société a mis en place 

ce qui, selon elle, constitue le panel le plus important au monde : le Harris Poll Online. Harris Interactive est au 

service de sa clientèle dans le monde entier grâce à ses bureaux en Amérique du Nord, en Europe et en Asie. 

Pour plus de renseignements sur Harris Interactive veuillez consulter www.harrisinteractive.fr
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Contact presse 
Harris Interactive en France : 

Laurence Lavernhe 

-7 rue du Sahel – 75012 Paris 

el: 01 44 87 60 94 – Fax: 01 44 87 60 31 

llavernhe@harrisinteractive.fr
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